

**ПРОЕКТ**

**СОВЕТ  
ПОЧЕКУЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
БОЛЬШЕРЕЧЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

**Р Е Ш Е Н И Е**

«\_\_\_» \_\_\_\_ 2024 г.

**№\_\_\_\_**

**Об отчете Главы Почекуевского сельского поселения о результатах его деятельности и деятельности Администрации Почекуевского сельского поселения в 2023 году**

Заслушав отчет Главы Почекуевского сельского поселения о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Почекуевского сельского поселения в 2023 году, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Почекуевского сельского поселения, Совет Почекуевского сельского поселения **РЕШИЛ:**

1. Отчет Главы Почекуевского сельского поселения о результатах его деятельности и деятельности Администрации Почекуевского сельского поселения в 2023 году (прилагается).

1.1 Признать работу Главы администрации Почекуевского сельского поселения за 2023 год – удовлетворительной.

2. Данное решение обнародовать в газете «Почекуевский муниципальный вестник».

Глава сельского поселения

И.Н. Сафонов

## ОТЧЕТ

**Главы Почекуевского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области за 2023 год по реализации Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».**

с. Почекуево

«\_\_» февраля 2024 г.

**Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости!**

Сегодня мы собрались здесь, все вместе, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2023 году и обсудить перечень мероприятий на 2024 год.

Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с Уставом Почекуевского сельского поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами.

Это прежде всего:

- исполнение Бюджета поселения;
- обеспечение беспрепятственной работы учреждений культуры, спорта, образования, здравоохранения;
- благоустройство территории населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;
- взаимодействие с администрацией Большереченского муниципального района.

Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:

- соблюдение законов;
- наделение государственными полномочиями;
- обязательное соблюдение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и прочих нормативных актов правительства России.

Администрацией поселения принято **61** нормативно- правовых актов, которые прошли правовую экспертизу в прокуратуре района. Прокуратурой района в 2023 году было вынесено **14** протестов по работе Совета и администрации, **18** представлений, **7-** требований, в порядке реагирования по всем протестам и представлениям были приняты соответствующие решения. Проведено сессий Совета Почекуевского сельского поселения **13**.

Были проведены **2** заседания коллегии рассмотрены вопросы касающиеся жизнеобеспечения и нормального функционирования школ, ФАПов, сельских клубов, о мерах пожарной безопасности, о проведении праздников 9 мая, Новый год, по профилактике правонарушений, о летней занятости и отдыхе детей.

Обратилось на прием в администрацию **25** человек по разным вопросам: пенсионным выплатам, землепользованию, водоснабжению, вопросам воспитания и культурного досуга, приватизации жилья, санитарному состоянию населенных пунктов, оформление нотариальных действий.

Большая часть вопросов была решена положительно.

На воинском учете стоит **200** человек. В 2023 году **4** юноши были призваны на службу в ряды Российской Армии.

За прошлый год родилось **4** малыша, умерло- **17** человек.

Исходя из имеющихся финансовых средств, администрация поселения исполняла полномочия, возложенные на неё Уставом поселения и Федеральными законами. Из поступающих средств был сформирован итвержден Советом депутатов бюджет сельского поселения.

Бюджет доходной части сельского поселения за 2023 год исполнен в сумме **5989,9 тыс. руб.** в том числе собственные доходы в сумме **2585,6 тыс.руб.** и безвозмездные поступления в сумме **3404,3 тыс. руб.**, что составляет 100,6 % к уточненному годовому плану бюджета Почекуевского сельского поселения. По расходной части бюджета Почекуевского сельского поселения исполнение составило **5484,8 тыс.руб.** Бюджет исполнен с профицитом в сумме **505,1 тыс.руб.**, то есть доходы превысили расходы.

В структуре поступления собственных доходов наибольший удельный вес занимают:

Налога на доходы физических лиц- поступило **117,5 тыс. руб.**, план исполнен на 97,5%.

единий сельхозналог **918,1 тыс. руб.** план исполнен на 89,1%.

земельный налог **280,8 тыс. руб.**, план исполнен на 92,4%.

налог на имущество физических лиц – **22,3 тыс.руб.**, план исполнен на 101,4%.

госпошлины от выполнения нотариальных действий - поступило **24 тыс. руб.**, прочие доходы об компенсации затрат поселений **92,3 тыс.руб.**

доходы от использования имущества **-224,4 тыс.руб.** план исполнен на 116,4%

Бюджет поселения в 2023 году исполнялся строго по статьям расходов.

Расходы по разделу "Задача населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность" произведены в сумме 566270,00 руб. в том числе были проведены противопожарные мероприятия, устройство противопожарных минерализованных полос вокруг населенных пунктов Почекуевского сельского поселения на сумму 193 тыс. руб, приобретены запасные части для противопожарного оборудования, приобретена рама шасси пожарного автомобиля, прицепная пожарная емкость, покос травы, услуги по расчистке заросших и заброшенных участков от бурьяна.

По водоснабжению населения проведены следующие мероприятия: приобретено два глубинных насоса, были устранены два порыва водопровода в с. Почекуево. На ремонт водопроводных сетей было затрачено из районного бюджета 51 тыс. руб. Приобретена труба ПЭ 100 800м на сумму 118,4тыс. руб. для замены изношенного водопровода по ул. Зеленая с. Почекуево.

Администрация сельского поселения постоянно занимается решением вопросов благоустройства. В первую очередь это санитарное состояние населённых пунктов, в летнее время проводилось грейдирование внутрипоселковых дорог, была завершена отсыпка щебнем ул. Молодежная. Зимой очистка населённых пунктов от снега, выкашивание сорной растительности.

Проводим подворные обходы, где беседуем с хозяевами о наведении порядка. Собираем сходы граждан, где напоминаем о противопожарной безопасности, о санитарном состоянии.

На освещение из местного бюджета было затрачено в 2023 году 146 тыс. рублей, из них на оплату электроэнергии 65,0 тыс.руб., для монтажа электролинии уличного освещения по ул. Школьный переулок приобретены электромтериалы на сумму 82,0 тыс.руб.

В нашем сельском поселении, как и в других есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, это инвалиды, пенсионеры, одиноко проживающие граждане. В Почекуевском поселении работают 11 социальных работников, на их обслуживании 84 пенсионеров.

Ведущей экономикообразующей отраслью поселения является сельское хозяйство. На территории поселения в 2023 году действовали крестьянско-фермерские хозяйства Боченкова С.В., Боченковой О.В., Савенко В.М., Егорова В.С., Крикова Д.В. На 01.01.2024 года зарегистрировано 211 ЛПХ.

На 01.01.2024 года поголовье КРС ЛПХ составило **344** голов, в том числе коров **175** голов, свиней **275**. Идет сокращение ввиду ряда причин: нежелание держать - это тяжелый труд, дорогие корма.

Положительным примером организации и развития ЛПХ можно назвать хозяйства в Коршуново Сафонов Юрий Егорович; Яготово Кудрявенко Виталия Викторовича, Титова Станислава Александровича.

Поселение продолжает вести разъяснительную работу по мерам социальной поддержки населения: это различные программы: Государственной и социальной помощи, грантовые поддержки.

Совместно с соц. защитой района ведется работа по программе обеспечения многодетных, малообеспеченных семей коровами и дальнейшей передаче первого теленка другим семьям (что обеспечивает семьи поселения натуральными продуктами, занятостью).

За 2023 г – получено семьями поселения - 10 коров, 8 телят.

## СПОРТ

Спортсмены и школьники нашего поселения принимают участие во всех сельских и районных соревнованиях.

## ОБРАЗОВАНИЕ

На территории поселения функционирует МБОУ «Почекуевская СОШ», в которой обучается **111** обучающихся, из них 1 обучающейся находится на домашнем обучении.

В рамках реализации программ дополнительного образования в образовательном учреждении работают кружки и секции различной направленности. Охват обучающихся дополнительным образованием составляет 88%.

Питанием в школьной столовой охвачено 90 % обучающихся. 23 обучающихся получают дотацию на питание в размере 10 рублей. Стоимость горячего завтрака в среднем составляет 50 рублей, обеда – 20 руб.

Школа 100% обеспечена педагогическими кадрами. Все педагоги прошли аттестацию на первую квалификационную категорию. В этом учебном году педагоги приняли активное участие в профессиональных конкурсах: Аверьянова Л.В. стала победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года», Кольц Н.М. стала призером всероссийской олимпиады учителей русского языка «Хранители русского языка» и занесена на электронную Доску почета Министерства образования Омской области.

При школе функционирует детский сад, в котором одна разновозрастная группа. По списочному составу 25 воспитанников.

В 2023 году в образовательном учреждении к новому учебному году проведен косметический ремонт.

## МЕДИЦИНА

На территории сельского поселения имеется три ФАПа. Работниками, организовано выездное обслуживание в д. Коршуново, д. Яготово. Для неотложной помощи имеется автомобиль скорой помощи. Остается проблема со служебным жильем для медработников.

Мед. персонал прилагает усилия для оздоровления и профилактики наших жителей. Проведено 100% диспансеризации и флюорографического обследования подростков и школьников. Проведен медосмотр животноводов. Около 90 % всех граждан прошли флюорографическое обследование.

## КУЛЬТУРА

Почекуевский сельский дом культуры является центром культурной и общественной жизни села, сплотивший вокруг себя, инициативных и творческих людей, которые способны сделать более интересной и разнообразной жизнь своих односельчан. Участники худ. самодеятельности клуба принимают активное участие в культурных мероприятиях не только в нашем поселении, но и в мероприятиях района, таких как «Неиссякаемый родник», «Гармошечка –говорушечка», «Слетье», «Мы вместе» и регулярно занимают призовые места.

За 2023 год в нашем поселении было проведено большое количество культурных мероприятий. Проводятся концерты, профилактические, патриотические, развлекательные, познавательные программы. На сегодняшний день продолжают работать клубные формирования для детей, подростков и взрослых людей. Также продолжается показ кино и мультфильмов. В 2023 году проведено много совместных мероприятий. Работники СДК сотрудничают с сельской библиотекой, МБОУ «Почекуевская СОШ» и специалистом по работе с молодежью.

На территории сельского поселения имеется библиотека. В течении года проводились с широким кругом читателей и с учащимися различные мероприятия, т.е. библиотечные уроки, выставки книг, конкурсы чтецов и мн. другое.

Работа с молодёжью в течении 2023 года была проведена специалистом по молодёжной политике Кохоновой Лилией Валерьевной совместно со школой и Почекуевским сельским домом культуры. В нашем поселении проводились беседы по различным темам, анкетирование подростков профилактические акции против наркомании, алкоголизма, и курения, постоянно проводятся патриотические, развлекательные, познавательные программы, участие в районных спортивных соревнованиях, конкурсах.

В поселение есть волонтерский отряд "Открытые сердца" который присоединился к проекту Российского движения детей и молодежи "Волонтерские отряды первых" и успешно справляется с заданиями проекта. Волонтеры волонтерского отряда «Открытые сердца» приняли участие и стали финалистами в региональном конкурсе «Лучший волонтерский отряд- 2023», также они участвовали в рамках фестиваля добровольчества Добро на Большой реке, где были подведены итоги районного конкурса «Лучший волонтерский отряд- 2023» и заняли 1 место по району. Волонтер Балдуева Алина приняла участие в региональном конкурсе «Волонтер года -2023». Краснопёрова Виктория, волонтёр отряда «Открытые сердца», участница Движения Первых стала победителем конкурса Российского союза сельской молодёжи «Добрые дела родного села». Конкурс проходил с ноября по декабрь 2023 года и направлен на выявление лидеров общественного мнения среди сельской молодёжи. Виктория написала эссе «Село в моём сердце», где отразила тему «Я - лидер села» и ответила на вопрос «Как сделать село лучше?». Также Виктория рассказала о своей общественной деятельности и выделила главные достижения. Победительница конкурса получила диплом и ценный приз. Но это ещё не всё, её проект будет опубликован в брошюре лучших социальных практик на селе и на сайте организатора конкурса. Проводятся субботники по очистке лесных массивов, территории села, постоянно поддерживается порядок на территории волонтеры «Открытые сердца». Принимают активное участие в жизни школы, поселения и района.

Не остаются без внимания семьи участников специальной военной операции на Украине, пожилые жители нашего села, а также люди с ограниченными возможностями, это всегда душевые встречи, поздравления юбиляров, ветеранов войны и труда, инвалидов на дому.

## ВОДОСНАБЖЕНИЕ

На территории сельского поселения действует предприятие ООО «Ключ», которое оказывает услуги по ремонту и водоснабжению населения питьевой водой. Но не все жители расплачиваются вовремя, в этом направлении ведётся работа рассылаются уведомления с напоминанием о задолженности, напоминания при личной встрече. Приглашали злостных неплательщиков на беседу в администрацию.

На злостных неплательщиков ООО «Ключ» подают в суд. В 2023 году было подано 19 заявлений в суд, которые в данный момент находятся в иссмотрении, на общую сумму **197** тысяч рублей. С декабря

С 2020 года ООО «Ключ» и ООО «ОЭК» заключили агентский договор, где последняя будет работать с абонентами не только по сбору платежей, но и так же будет выполнять работы по неуплате долгов со злостными неплательщиками . Общая сумма задолженности за абонентами составляет около **584 тыс. руб.**

Приобретено 800 м. ПНД трубы для замены водопровода на ул. Зеленая.

В декабре 2023 г. мы выиграли в конкурсе проектов по инициативному бюджетированию «Благоустройство памятника «Воинам – землякам»

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Совет Почекуевского сельского поселения на 2024 год утвердил бюджет, в планы которого входит решение самых неотложных вопросов и их финансирование. Это:

1. Продолжить дальнейшую работу по благоустройству в населенных пунктах нашего поселения;
2. Организовать работу по противопожарным мероприятиям;
3. Продолжить работу по дорожному хозяйству и ремонту водопроводных систем;
- 4.Продолжить работу по оформлению дорог в собственность, земель сельхоз назначения;
5. Принять участие в новом инициативном проекте.

Уважаемые жители все вы знаете, что с 15 по 17 марта пройдут выборы Президента Российской Федерации моя большая к Вам просьба остаться неравнодушными – проявить свою гражданскую сознательность и прийти всем, без исключения на Выборы.

Завершая свой доклад, я хотел бы отметить неравнодушных жителей и предпринимателей, которые принимают активное участие в сборе денежных средств, продуктов питания, средств личной гигиены, медикаментов и многое другое на нужны СВО нашим землякам.

Мне бы хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помошь сельской администрации в решении различных вопросов: главам КФХ Савенко В.М, Егорову В.С., Крикову Д.В. социальным

работникам, коллективу Дома культуры, коллективу детского сада, нашим депутатам, предпринимателям, коллективам и учащимся МБОУ «Почекуевской СОШ», а также главам ЛПХ Кудрявенко В.В., Титову С.А., Сафонову Ю.Е.

Огромная благодарность инициативной группе граждан которые помогали нам собирать документы для участия в проекте по инициативному бюджетированию.

Так же выражаю благодарность БУППСС пост «Почекуево» и неравнодушным жителям за активное участие в защите населенных пунктов от лесных пожаров.

Мы полны решимости и сил добиваться поставленных задач и улучшать жизнь наших земляков.

Я уверен, что только совместная работа администрации поселения, администрации района при поддержке жителей, может обеспечить своевременное и полное решение вопросов местного значения во благо развития нашего сельского поселения.

Уважаемые земляки! Я очень благодарен Вам за вашу поддержку, инициативность и неравнодушие, за ваши советы и предложения.

Совместно, я думаю, мы реализуем намеченные планы. Спасибо, за внимание!